
 

Ex/ find the general solution (g s) for the following ODE      (𝑥 + 1)
𝑑𝑦

𝑑𝑥
= 2𝑦 

Sol/      
𝑑𝑦

𝑦
= 2

𝑑𝑥

𝑥+1
                                          ∫  

𝑑𝑦

𝑦
= 2∫

𝑑𝑥

𝑥+1
   

𝑙𝑛|𝑦| = 2 𝑙𝑛|𝑥 + 1| + 𝐶 

𝑙𝑛|𝑦| − 𝑙𝑛(𝑥 + 1)2 = 𝑐                             ln
|𝑦|

(𝑥 + 1)2
= 𝐶 

|𝑦|

(𝑥 + 1)2
= ⅇ𝑐 

𝑦 = ∓𝑐1(𝑥 + 1)2 

 

Hw/                                                

1)ⅇ𝑐𝑜𝑠 𝑦
𝑥 𝑑𝑥 + (1 + ⅇ𝑥) 𝑠𝑖𝑛 𝑦𝑑𝑦 = 0 

2)𝑥𝑦𝑑𝑦 −
1 + 𝑦2

1 + 𝑥2
𝑑𝑥 = 0 

 

3)
𝑑𝑦

𝑑𝑥
=

√1−𝑦2

1+𝑦2
 

4)
𝑑𝑦

𝑑𝑥
=

𝑦√𝑦2 − 1

1 − 𝑥2
 

5)
𝑑𝑦

𝑑𝑥
=

(1−𝑦2) 𝑐𝑜𝑠 𝑥

√1+𝑠𝑖𝑛2 𝑥
 

6)
𝑑𝑦

𝑑𝑥
=

(1+𝑦2)ⅇ2𝑥

√1−𝑒
4𝑥𝑥

 

7)
𝑑𝑦

𝑑𝑥
=

√1 − ⅇ2𝑦

ⅇ  +ⅇ
𝑥  −𝑥  



8)
𝑑𝑦

𝑑𝑥
− 2𝑥√1 − 𝑦2 = 0 

9)(1 + 𝑦2)𝑑𝑥 + √1 − 𝑥2𝑑𝑦 = 0 

10) 𝑥(2𝑦 − 3)𝑑𝑥 + (𝑥2 + 1)𝑑𝑦 = 0 

11) 𝑥2(𝑦2 + 1)𝑑𝑥 + 𝑦√𝑥3 + 1𝑑𝑦 = 0 

Reduce to Variable separable 

Exaimple:  Selve the following   O D E. 

dy

dx
= sec(𝑥 + 𝑦) 

Soll…:  𝑙ⅇ𝑡 𝑍 = 𝑥 + 𝑦     ⟹  
𝑑𝑧

𝑑𝑥
= 1 +

𝑑𝑦

𝑑𝑥
  ⟹

𝑑𝑦

𝑑𝑥
=

𝑑𝑧

𝑑𝑥
− 1 

 
𝑑𝑧

𝑑𝑥
− 1 = sec 𝑍 ⟹

𝑑𝑧

𝑑𝑥
= sec 𝑍 + 1 

 
𝑑𝑧

𝑠ⅇ𝑐𝑍+1
= 𝑑𝑥 ⟹ ∫

𝑑𝑧

𝑠ⅇ𝑐𝑍+1
= ∫ 𝑑𝑥 

 ∫
(𝑠ⅇ𝑐𝑧−1)

(𝑠ⅇ𝑐+1)(𝑠ⅇ𝑐𝑧−1)
𝑑𝑧 = 𝑥 + 𝑐                               

  ∫
𝑠ⅇ𝑐𝑍−1

𝑠ⅇ𝑐2𝑍−1
𝑑𝑧 = 𝑥 + 𝑐 

 ∫
𝑠ⅇ𝑐𝑍−1

𝑡𝑎𝑛2𝑍
𝑑𝑧 = 𝑥 + 𝑐 

 

 ∫
𝑠ⅇ𝑐𝑍

𝑡𝑎𝑛2𝑍
𝑑𝑧 − ∫

1

𝑡𝑎𝑛2𝑍
𝑑𝑧 = 𝑥 + 𝑐 

 

 ∫
1

𝑐𝑜𝑠𝑋
.

𝑐𝑜𝑠2

𝑠𝑖𝑛2
𝑑𝑧 − ∫ 𝑐𝑜𝑡2𝑧𝑑𝑧 = 𝑥 + 𝑐 

 ∫
𝑐𝑜𝑠𝑍

𝑠𝑖𝑛2𝑍
𝑑𝑧 − ∫ 𝑐𝑜𝑡2𝑧𝑑𝑧 = 𝑥 + 𝑐 

  

  ∫ 𝑠𝑖𝑛−2𝑐𝑜𝑠𝑍𝑑𝑍 − ∫(𝑐𝑠𝑐2𝑍 − 1)𝑑𝑧 = 𝑥 + 𝑐 

𝑠ⅇ𝑐2𝑥 = 1 + 𝑡𝑎𝑛2𝑥 

𝑠ⅇ𝑐𝑋 =
1

𝑐𝑜𝑠𝑋
 

 

 

𝑐𝑠𝑐2𝑥 = 1 + 𝑐𝑜𝑡2𝑥 



∫ 𝑠𝑖𝑛−2𝑧 𝑐𝑜𝑠𝑍𝑑𝑍 − ∫ 𝑐𝑠𝑐2 𝑧𝑑𝑧 + ∫ 𝑑𝑧 = 𝑥 + 𝑐 

 −𝑠𝑖𝑛−1𝑧 − (−𝑐𝑜𝑡𝑍) + 𝑍 = 𝑥 + 𝑐 

 −
1

𝑠𝑖𝑛𝑍
+ 𝑐𝑜𝑡𝑍 + 𝑍 = 𝑥 + 𝑐 

  −𝑐𝑠𝑐𝑍 + 𝑐𝑜𝑡𝑍 + 𝑍 = 𝑥 + 𝑐 

 − csc(𝑥 + 𝑦) + cot(𝑥 + 𝑦) + (𝑥 + 𝑦) = 𝑥 + 𝑐 

        *                *               *               *                 *               *             *                

 في المثال السابق كانت المعادلة التفاضلية على صورة يمكن تحويلها باستخدام فرضية   -ملاحضة:

معينة الى معادلة اخرى يمكن فصل متغيراتها واحدى هذه الحالات المعادلات التي            

 تكون على الشكل ..: 

  
dy

dx
= 𝐹(𝑎𝑥 + 𝑏𝑦) … … … … (1) 

𝑍                           ,في مثل هذه الحالة نفرض ان                        = 𝑎𝑥 + 𝑏𝑦 … … . (2       

نجد ان   
dy

dx
                                                                          =

𝑎

𝑏
+

𝑑𝑦

𝑑𝑥
    

𝑑𝑧

𝑏𝑑𝑥
 

 
𝑑𝑦

𝑑𝑥
=

1

𝑏
.

𝑑𝑧

𝑑𝑥
−

𝑎

𝑏
… … … . (3) 

 (1( في المعادلة )2,3نعوض ) 

 
𝑑𝑧

𝑑𝑥
= 𝑎 + 𝑏 𝑓(𝑧) 

     وهذه المعادلة يمكن حلها بطريقة فصل المتغيرات .

 تسمى المعادلات السابقه اواو الصيغه السابقه معادله تفاضليه من المرتبه الاولىتختزل الى صوره قابله للفصل  

First order differential equation reducible to separable form  

Ex/  find the general sol for the following ODE        
𝑑𝑦

𝑑𝑥
= (𝑥 + 𝑦)2 

Sol /  let 𝑥 + 𝑦 = 𝑧           ,                   
𝑑𝑧

𝑑𝑥
= 1 +

𝑑𝑦

𝑑𝑥
 

𝑑𝑦

𝑑𝑥
=

𝑑𝑧

𝑑𝑥
− 1 

𝑑𝑧

𝑑𝑥
− 1 = 𝑧2                ,             

𝑑𝑧

𝑍2 + 1
= 𝑑𝑥 



∫
𝑑𝑧

𝑍2 + 1
= ∫ 𝑑𝑥          𝑡𝑎𝑛

−1𝑧 = 𝑥 + 𝑐   

𝑧 = 𝑡𝑎𝑛(𝑥 + 𝑐)                                          𝑥 + 𝑦 = tan(𝑥 + 𝑐) 

Hw/                                                                                                                       

1)
𝑑𝑦

𝑑𝑥
= 𝑐𝑜𝑠(𝑥 + 𝑦) + 𝑠𝑖𝑛(𝑥 + 𝑦) 

2)
𝑑𝑦

𝑑𝑥
= (4𝑥 + 𝑦 + 1)2 

3)
𝑑𝑦

𝑑𝑥
+ 𝑥 + 2𝑦 = 0 

4)𝑦′ = 𝑐𝑜𝑠(𝑥 + 𝑦) 

5)(𝑥 + 𝑦)𝜕𝑥 + 𝑑𝑦 = 0 

6)𝑦′ = (𝑦 − 4𝑥)2 

 


